
Մաթեմատիկայի օլիմպիադայի դպրոցական փուլ 2025-2026 ուստարի 
8-րդ դասարան 

Տևողությունը - 2 ժամ 30 րոպե 
ԼՈՒԾՈՒՄՆԵՐ 

 
1.​ -ը -ից մինչև  բնական թվերի արտադրյալն է։ Հաշվել արտահայտության արժեքը․​𝑛! 1 𝑛

​ ​ ​ ​    ​ ​
2024!·2025·2026!

44·(452!)2·46

1) ​ ​ ​ 2) ​​ ​ 3) ​​ ​ 4) ​1013
1012

2026
2025

2025
2024 1

Լուծում․  և ։ Ուրեմն​452 = 2025 44 · 46 = (45 − 1)(45 + 1) = 452 − 1 = 2024

 
(2024!·2025)·2026!

44·(452!)2·46
= 2025! ·(2025!·2026)

2024·(2025!)2 = 2026·(2025!)2

2024·(2025!)2 = 2026
2024 = 1013

1012

2.​ Հայկը գծեց կանոնավոր վեցանկյուն (կանոնավոր բազմանկյան բոլոր կողմերը 
հավասար են իրար, անկյունները՝ իրար), տարավ դրա բոլոր անկյունագծերը և նշեց 
դրանց բոլոր հատման կետերը։ Քանի՞ կետ նա նշեց վեցանկյան ներսում (վեցանկյան 
գագաթը հատման կետ չենք համարում)։ ​
1) ​ ​ ​ 2) ​ ​ ​ 3) ​ ​ ​ 4) ​12 13 14 15
Լուծում․ Գծելով կանոնավոր վեցանկյան բոլոր անկյունագծերը, 
կտեսնենք, որ դրանցից 3-ը հատվում են մի կետում, իսկ մնացած բոլոր 
զույգերը հատվում են տարբեր կետերում։ Հաշվելով կստանանք 13։​
Լուծման երկրորդ եղանակ. Գագաթների ցանկացած քառյակից առաջանում 
է անկյունագծերի հատման մեկ կետ։ Քառյակների քանակը  է, 6·5·4·3

4·3·2·1 = 15

սակայն 3 հիմնական անկյունագծերի հատման կետը հաշված ենք լինում 3 
անգամ, ուստի պետք է հանենք 2՝ 15-2=13։ 

3.​ -ի բաժանվող քանի՞ հնգանիշ թիվ է սկսվում  թվանշանով և 125 1
ավարտվում  թվանշանով։​5
1) ​ ​ ​ 2) ​ ​ ​ 3) ​ ​ ​ 4) ​45 25 30 40
Լուծում․ -ի բաժանվող թվերն ավարտվում են 125

 թվանշաններով, ուստի թվի վերջին երեք 125,  250,  375,  500,  625,  750,  875,  000
թվանշանն ընտրելու  տարբերակ կա։ Իսկ հազարավորների կարգում կարող է գրված 4
լինել ցանկացած թվանշան, այսինքն՝ կա  տարբերակ։ Համաձայն արտադրյալի 10
սկզբունքի, կա  այդպիսի թիվ։ 4 · 10 = 40

4.​ Մանվելը հաշվեց ուռուցիկ բազմանկյան անկյունների գումարը և ստացավ ։ 2025𝑜

Այնուհետև նա հասկացավ, որ մոռացել է գումարել անկյուններից մեկը։ Ինչքա՞ն է 
մոռացված անկյան չափը։​

1) ​ ​ ​ 2) ​ ​ ​ 3) ​​ ​ 4) ​​15𝑜 45𝑜 225𝑜 135𝑜

Լուծում․ Մոռացված անկյան չափը նշանակենք -ով։ Ուռուցիկ -անկյան α 𝑛

անկյունների գումարը հավասար է , այսինքն (𝑛 − 2) · 180𝑜

։ ​2025𝑜 + α = (𝑛 − 2) · 180𝑜



-ը -ի բաժանելիս քանորդում ստացվում է , իսկ մնացորդում՝ ։ 2025 180 11 45

Ձևափոխելով հավասարությունը՝ ստանում ենք ։ 45𝑜 + α = (𝑛 − 13) · 180𝑜

Հավասարության աջ մասը բաժանվում է -ի։ Քանի որ բազմանկյունն ուռուցիկ է, 180𝑜

, ուստի ձախ մասը կարող է բաժանվել -ի միայն  դեպքում։ α < 180𝑜 180𝑜 α = 135𝑜

5.​ Տրված են  թվերը։ Դիցուք  արտահայտության արժեքը  𝑎, 𝑏, 𝑐 𝑎𝑥5 + 𝑏𝑥3 + 𝑐𝑥 + 3 𝑥 = 5
դեպքում հավասար է 16-ի։ Ինչի՞ է հավասար արտահայտության արժեքը, երբ  - ։​𝑥 = 5
1) - ​ ​ ​ 2) - ​ ​ ​ 3) - ​ ​ ​ 4) - ​16 13 10 5

Լուծում․  հավասարությունից կարող ենք ստանալ  𝑎 · 55 + 𝑏 · 53 + 𝑐 · 5 + 3 = 16

 հավասարությունը։ Հետևաբար​𝑎 · 55 + 𝑏 · 53 + 𝑐 · 5 = 13

 𝑎 · (− 5)5 + 𝑏 · (− 5)3 + 𝑐 · (− 5) + 3 =  − (𝑎 · 55 + 𝑏 · 53 + 𝑐 · 5) + 3 =  − 13 + 3 =  − 10
6.​  թվերը գրված են նկարում պատկերված վեց շրջանագծերի 17,  18,  19,  20,  21,  22

մեջ։ Հայտնի է, որ եռանկյան յուրաքանչյուր կողմի երեք շրջանագծերի մեջ գրված 
թվերի գումարը  է։ Գտե՛ք -ի հնարավոր ամենամեծ արժեքը։​𝑆 𝑆
1)   ​ ​ ​ 2)   ​ ​ ​ 3)  ​ ​ ​ 4)    ​58 59 60 61
Լուծում․ Դիցուք եռանկյան գագաթներում գրված են  թվերը։ Եթե 𝑥, 𝑦, 𝑧
գումարենք ամեն կողմի թվերը, և ստացված երեք -երը գումարենք իրար, 𝑆
գագաթներում գրված թվերը կգումարվեն երկու անգամ, իսկ մյուս թվերը՝ մեկ 
անգամ։ Այսինքն՝​

​𝑆 + 𝑆 + 𝑆 = 17 + 18 + 19 + 20 + 21 + 22 + 𝑥 + 𝑦 + 𝑧
-ի ամենամեծ արժեքը կարող է ստացվել այն դեպքում, երբ -ը հնարավոր 𝑆 𝑥, 𝑦, 𝑧
ամենամեծն են՝ ։ Իսկ այդպես կարող է լինել (տե՛ս նկարը), և ։ 20, 21, 22 𝑆 = 60

7.​  թվանշաններից կազմեցին չորս երկնիշ պարզ թիվ, 1,  2,  3,  4,  5,  6,  7,  9
յուրաքանչյուր թվանշան օգտագործելով ճիշտ  անգամ։ Գտնել կազմված պարզ 1
թվերի գումարը։​
1) ​ ​ ​ 2) ​ ​ ​ 3) 190​ ​ ​ 4) այլ պատասխան​170 180
Լուծում․ Թվերի գումարը գտնելու համար կարող ենք գտնել, թե որ թվանշաններն են 
միավորների կարգում, որոնք տասնավորների կարգում։ Երկնիշ պարզ թվերը չեն 
կարող վերջանալ  թվանշաններով, հետևաբար այս թվանշանները պետք է 2,  4,  6,  5
լինեն տասնավորների կարգում։ Հետևաբար  թվանշաններն էլ կլինեն 1,  3,  7,  9
միավորների կարգում։ Այսպիսով, այս թվերի գումարը կլինի 

: (2 + 4 + 6 + 5) · 10 + (1 + 3 + 7 + 9) = 190

8.​ Քանի՞ նիշ ունի  արտահայտության արժեքը։​423 · 2520

1) ​ ​ ​ 2) ​ ​ ​ 3) ​ ​ ​ 4) ​42 43 44 45

Լուծում․ , 423 · 2520 = (22)23 · (52)20 = 246· 540 = 26 · (2 · 5)40 = 64 · 1040 = 6400 ··· 0
որտեղ զրոների քանակը հավասար է -ի։ Այսինքն թիվն ունի  նիշ։ 40 2 + 40 = 42

9.​ Բագրատը 5 թղթերից յուրաքանչյուրի դիմացի էջին գրեց թիվ, իսկ ետևի 
էջին՝ տառ։ Նա Գրիգորին ցույց տվեց այդ թղթերը (տե՛ս նկարը) և ասաց, 
որ պարզ թվերի ետևում գրված են ձայնավորներ։ ​
Առնվազն քանի՞ թուղթ պետք է շրջի Գրիգորը, որպեսզի ստուգի Բագրատի պնդումը։​
1) ​ ​ ​ 2) ​ ​ ​ 3) ​ ​ ​ 4) ​1 2 3 4

Ա 2 Գ 4 Բ 



Լուծում․ Բագրատի պնդումը կարող է սխալ լինել միայն այն դեպքում, երբ լինի 
թուղթ, որի մի էջին գրված է պարզ թիվ, իսկ մյուսին՝ բաղաձայն տառ։ ​
Այսինքն ձախից առաջին թղթի մասին Բագրատի պնդումը ճիշտ է անկախ ետևում 
գրված թվից։ Կարիք չկա ստուգելու նաև չորրորդ թուղթը։ Իսկ մյուս թղթերը Գրիգորը 
պետք է պտտի, և համոզվի, որ 2-ի ետևում գրված է ձայնավոր, իսկ Գ, Բ-ի ետևում 
գրված չեն պարզ թվեր։ 

10.​ 2025գ խաղողը չորանալու առաջին օրը կորցրեց զանգվածի  մասը։ Երկրորդ օրը 1
6

խաղողը կորցրեց օրվա սկզբում ունեցած զանգվածի  մասը, երրորդ օրը՝  մասը, և 1
7

1
8

այդպես շարունակ, իսկ տասներորդ օրը՝  մասը։ Քանի՞ գրամ չամիչ ստացվեց։ ​1
15

1) ​ ​ ​ 2) ​ ​ ​ 3) ​ ​ ​ 4) այլ պատասխան​225 405 675
Լուծում․ Խնդրի պայմանը ձևափոխենք՝ խաղողի զանգվածն առաջին օրը 
բազմապատկվում է -ով, երկրորդ օրը՝ -ով, և այդպես շարունակ։ Չամիչի 5

6
6
7

զանգվածը կարող ենք գտնել այդ կոտորակները բազմապատկելով և կրճատումներ 
անելով․​

։ 2025 · 5
6 · 6

7 · 7
8 ·...· 14

15 = 2025 · 5
15 = 2025 :  3 =  675

11.​  -  հաջորդականությունը կառուցվում է հետևյալ օրինաչափությամբ․ ամեն 41,  32, 9, ···
նոր անդամը վերջին և նախավերջին անդամների տարբերությունն է, օրինակ՝ 

 - ։ Ի՞նչի է հավասար հաջորդականության -րդ անդամը։​32 − 41 = 9 1234
1) ​ ​ ​ 2) ​ ​ ​ 3) - ​ ​ ​ 4) այլ պատասխան​41 32 9
Լուծում․ Հաջորդականության առաջին ութ անդամներն են  -  - , - , , , 41,  32, 9, 41 32 9 41 32
: Քանի որ յոթերոդ և ութերորդ անդամները համընկնում են առաջին երկու անդամների 
հետ, հաջորդականության անդամները պարբերաբար կկրկնվեն։ Ուստի ամեն 
վեցերորդ անդամը հավասար կլինի -ի, ուրեմն՝ -րդ անդամը նույնպես կլինի -ը, 9 1230 9
իսկ հաջորդ չորս անդամները կլինեն  - , - ։ Վերջինս խնդրի պատասխանն է։ 41, 32, 9 41

12.​ Քանի՞ եռանիշ թիվ կա, որի թվանշանների գումարը հավասար է 9-ի։​
1) ​ ​ ​ 2) ​ ​ ​ 3) 99​ ​ ​ 4) այլ պատասխան​44 45
Լուծում․ Դիցուք -ն այդ թվի հարյուրավորների, տասնավորների և միավորների 𝑎, 𝑏, 𝑐
կարգում գրված թվանշաններն են։ -ն կարող է ընդունել -ից  կամայական բնական 𝑎 1 9
արժեք։ -ի ցանկացած արժեքի համար  թվանշանները կարող ենք ընտրել  𝑎 𝑏, 𝑐 10 − 𝑎
եղանակով։ Իրոք՝  հավասարությունն ունենալու համար ընտրենք 𝑏 + 𝑐 = 9 − 𝑎

 պայմանին բավարարող -երը և -ի արժեքը կորոշվի միարժեքորեն՝0 ≤ 𝑏 ≤ 9 − 𝑎 𝑏 𝑐
։ Օրինակ՝ եթե , ապա վերջին երկու թվանշանների համար կան 𝑐 = 9 − 𝑎 − 𝑏 𝑎 = 1

հետևյալ  տարբերակները՝ ։ ​9 08,  17,  26,  35,  44,  53,  62,  71,  80
Պատասխանը հաշվելու համար պետք է գումարել  արտահայտությունների 10 − 𝑎
արժեքները  թվերի համար.​𝑎 = 1, 2, ···, 9

։ (10 − 1) + (10 − 2) + (10 − 3) +···+ (10 − 9) = 9 + 8 + 7 +···+ 1 = 45
13.​ Մրցույթին մասնակցողների 70%-ը մարդիկ էին, իսկ մյուս 30%-ը՝ միանման 

ռոբոտներ։ Ռոբոտներից յուրաքանչյուրը լուծեց 6 խնդիր, իսկ բոլոր մասնակիցները 
միջինում լուծեցին 7․4 խնդիր։ Միջինում քանի՞ խնդիր լուծեցին մարդիկ։​
1) ​ ​ ​ 2) ​ ​ ​ 3) ​​ ​ 4) ​7 7

10 7 4
5 7 9

10 8



Լուծում․ Մրցույթին մասնակցողների քանակը նշանակենք -ով, իսկ մարդկանց 𝑁
լուծած խնդիրների ընդհանուր քանակը՝ -ով։ Այդ դեպքում մարդկանց քանակը կլինի 𝑀

, իսկ ռոբոտների քանակը՝ ։ Ռոբոտները լուծել են ընդհանուր  խնդիր։ 0․7𝑁 0․3𝑁 0․3𝑁 · 6
Համադրելով դա խնդրի մյուս պայմանի հետ, կստանանք․​

​ ​ ​ ​ ​ ,​7․4 = 𝑀+0.3𝑁·6
𝑁

ինչից հետևում է  հավասարությունը։ Ուստի մարդիկ միջինում 7. 4𝑁 − 0. 3𝑁 · 6 = 𝑀
լուծել են ​

​ ​ ​ ​ ​
𝑀

0.7𝑁 = 7.4𝑁−0.3𝑁·6
0.7𝑁 = 5.6𝑁

0.7𝑁 = 8
խնդիր։ 

14.​  հավասարասրուն եռանկյան  և  սրունքներն ունեն սմ △𝐴𝐵𝐶 𝐴𝐵 𝐴𝐶 15
երկարություն, իսկ սմ։ ,  կողմերի վրա ընտրված են 𝐵𝐶 = 12 𝐴𝐵 𝐵𝐶,  𝐶𝐴
համապատասխանաբար  կետերն այնպես, որ  և ։ 𝐷, 𝐸, 𝐹 𝐴𝐵 ‖  𝐹𝐸 𝐴𝐶 ‖  𝐷𝐸
Գտե՛ք  քառանկյան պարագիծը։​𝐴𝐷𝐸𝐹
1) 21սմ​ ​ ​ 2) սմ​ ​ 3) սմ​ ​ 4) սմ​25 30 27
Լուծում․  պայմանի համաձայն ։​𝐴𝐵 = 𝐴𝐶 ∠𝐴𝐵𝐶 = ∠𝐴𝐶𝐵 = α

 և  ուղիղների զուգահեռությունից , ինչից 𝐴𝐵 𝐹𝐸 ∠𝐹𝐸𝐶 = ∠𝐴𝐵𝐶 = α = ∠𝐹𝐶𝐸
բխում է, որ  եռանկյունը հավասարասրուն է՝ : Նման կերպով △𝐹𝐸𝐶 𝐹𝐸 = 𝐹𝐶

 պայմանից ստանում ենք, որ հավասարասրուն է  եռանկյունը՝ 𝐴𝐶 ‖  𝐷𝐸 △𝐵𝐷𝐸
։​𝐷𝐵 = 𝐷𝐸

Այսպիսով՝  քառանկյան պարագիծը հավասար է​𝐴𝐷𝐸𝐹
։ 𝑃 = 𝐴𝐷 + 𝐷𝐸 + 𝐸𝐹 + 𝐹𝐴 = 𝐴𝐷 + 𝐷𝐵 + 𝐶𝐹 + 𝐹𝐴 = 𝐴𝐵 + 𝐴𝐶 = 15սմ + 15սմ = 30սմ

15.​ Նկարում պատկերված ծաղիկը բաղկացած է  մասից։ Նարեն ունի  տարբեր գույների 9 4
մատիտներ և ուզում է ներկել ծաղիկն այնպես, որ երկու հարևան մասերը ներկված 
չլինեն միևնույն գույնով։ Քանի՞ եղանակով է կարող նա անել դա։​
1) ​ ​ ​ 2) ​ ​ 3) ​ ​ ​ 4) ​3660 1440 720 5760
Լուծում․ Ծաղկի կենտրոնը Նարեն կարող է ներկել  եղանակով։ Նկատենք, որ 4
դրանից հետո  ուրիշ գույնը չի բավականացնի թերթիկները ներկելու համար, 2
քանի որ պետք կլինի մեկընդմեջ փոխել այդ գույները, սակայն կա կենտ՝ 5 հատ 
թերթիկ։​
Ուրեմն պետք է օգտագործվեն մյուս բոլոր  գույները, ընդ որում՝ գույներից մեկով 3
կներկվի միայն մեկ թերթիկ, իսկ մյուս երկուսով՝ երկուական թերթիկ։ Այսինքն  3
եղանակով կարող ենք ընտրել, թե մնացած գույներից ո՞ր մեկն է օգտագործվելու 
ուղիղ մեկ անգամ, իսկ  եղանակով կընտրենք, թե որ թերթիկն է ներկվելու այդ 5
գույնով։ Օրինակ՝ վերևի թերթիկը ներկվելու է կարմիրով, իսկ մյուս թերթիկները՝ 
մեկընդմեջ կապույտով և նարնջագույնով, ուստի կա  տարբերակ։​2
Վերջապես, ծաղկի տերևը հարևան մաս չունի, այսինքն այն կարելի է ներկել  4
գույներից որևէ մեկով, իսկ աջ կողմի երկու մասերը կներկենք  եղանակով։​4 · 3
Արտադրյալի կանոնի համաձայն՝ ծաղիկը ներկելու  (4 · 3 · 5 · 2) · 4 · (4 · 3) = 5760
եղանակ կա։ 

16.​ -ն այնպիսի թիվ է, որ ։ Ինչի՞ է հավասար  𝑥 3𝑥2 + 𝑥 = 1 6𝑥3 − 𝑥2 − 3𝑥 + 256
արտահայտության արժեքը։​



Լուծում․ Տրված պայմանը համարժեք է  հավասարությանը։ 3𝑥2 + 𝑥 − 1 = 0

Ձևափոխենք  արտահայտությունը՝ փորձելով ընդհանուր հանել6𝑥3 − 𝑥2 − 3𝑥 + 256

 բազմանդամը։​3𝑥2 + 𝑥 − 1

​6𝑥3 − 𝑥2 − 3𝑥 + 256 = 6𝑥3 + 2𝑥2 − 2𝑥 − 3𝑥2 − 𝑥 + 256 = 2𝑥(3𝑥2 + 𝑥 − 1) − 3𝑥2 − 𝑥 + 1 + 255 =

:​= 2𝑥(3𝑥2 + 𝑥 − 1) − (3𝑥2 + 𝑥 − 1) + 255 = 255
Պատասխան՝ ։ 255

17.​ Գրատախտակին գրված են  թվերը։ Դասարանի  աշակերտները 15,  14,  13,  ...,  1,  0 15
հերթով մոտենում են գրատախտակին։ Նրանցից յուրաքանչյուրը ձախից առաջին 

երկու թվերը նշանակում է -ով և -ով, ջնջում դրանք և փոխարենը գրում  𝑚 𝑛 𝑚+𝑛
𝑚𝑛+1

արտահայտության արժեքը։ Ի՞նչ թիվ կգրի վերջին աշակերտը։​
Լուծում․ Նկատենք, որ նախավերջին աշակերտը -ով կնշանակի  թիվը, ուստի կգրի​𝑛 1

։ Այսինքն՝ երբ վերջին աշակերտը գա գրատախտակի մոտ, գրված 𝑚+𝑛
𝑚𝑛+1 = 𝑚+1

𝑚+1 = 1

կլինեն  և  թվերը՝ , , և նա նա նույնպես կգրի ։​1 0 𝑚 = 1 𝑛 = 1 𝑚+𝑛
𝑚𝑛+1 = 1+0

1·0+1 = 1
Պատասխան՝ 1։ 

18.​ Հայտնի է, որ դասարանում ֆուտբոլի հաճախող աշակերտների քանակը 25%-ով մեծ է 
բասկետբոլի հաճախող աշակերտների քանակից, իսկ այն աշակերտները, որոնք չեն 
հաճախում ո՛չ ֆուտբոլի, և ո՛չ էլ բասկետբոլի, կազմում են  դասարանի մասը։ Գտնել 3

5

դասարանում սովորող աշակերտների նվազագույն քանակը, եթե նրանցից ոչ մեկ չի 
հաճախում և՛ բասկետբոլի, և՛ ֆուտբոլի։​
Լուծում․ Եթե դասարանում բասկետբոլի հաճախում է  հոգի, ապա ֆուտբոլի 𝑘
հաճախում է  հոգի։ Ուստի ֆուտբոլի կամ բասկետբոլի հաճախող 𝑘 1 + 25

100( ) = 5
4 𝑘

աշակերտների ընդհանուր քանակը հավասար է ։​𝑘 + 5
4 𝑘 = 9

4 𝑘

Եթե դասարանում սովորում է  աշակերտ, ապա նրանցից ֆուտբոլի կամ բասկետբոլի 𝑛
հաճախում է -րդ մասը՝ ։​2

5
2
5 𝑛

Նախորդ երկու պարբերություններից ստանում ենք, որ , կամ ։ 9
4 𝑘 = 2

5 𝑛 45𝑘 = 8𝑛

Հավասարության ձախ մասը բաժանվում է -ի, ուստի աջ մասը նույնպես պետք է 45
բաժանվի։ Նկատենք, որ  և  թվերը փոխադարձաբար պարզ են։ Եզրակացնում ենք, 45 8
որ -ը բաժանվում է -ի, այսինքն կա առնվազն  աշակերտ։ Այդ դեպքը հնարավոր 𝑛 45 45
է․ բասկետբոլի գնում է  հոգի, իսկ ֆուտբոլի՝ 10 հոգի։​𝑘 = 8
Պատասխան՝ 45։ 

19.​ Շախմատի տախտակներն ունեն երեք կամ ավելի վանդակ պարունակող  22
անկյունագիծ։ Առավելագույնը քանի՞ փիղ է կարելի դնել տախտակի վանդակներում, 
որ այդ  անկյունագծերից յուրաքանչյուրի վրա դրված լինի ամենաշատը  փիղ։​22 3
Լուծում․ Դիտարկենք նկար 1-ում պատկերված սև վանդակներով անկյունագծերը։ 
Ամենափոքր անկյունագծերում կարող է լինել ամենաշատը 2, իսկ մյուս 
անկյունագծերում՝ ամենաշատը 3 փիղ, ըստ խնդրի պայմանի։ Հետևաբար սև 
վանդակների վրա կարող է լինել լինելամենաշատը  փիղ։ 2 + 5 · 3 + 2 = 19



Նմանապես կարող ենք պնդել, որ սպիտակ վանդակների վրա կարող է լինել 
ամենաշատը 19 փիղ։ Իսկ  փղեր դնել հնարավոր է․ սկզբում 28 փղեր 19 + 19 = 38
դնենք եզրային վանդակներում, այնուհետև ներսի  քառակուսու մեջ դնենք ևս 10 6 × 6
փիղ այնպես, որ նույն անկյունագծի վրա չլինեն, ինչպես պատկերված է նկար 2-ում։​

   
Նկար 1​ ​ ​ ​ Նկար 2​
​
Պատասխան՝ 38։ 

20.​ Դիցուք -ը  բազմության այնպիսի ենթաբազմություն է, որ -ի 𝑆 {1,  2,  3,  4, ···,  50} 𝑆
տարրերից ոչ մի երկուսի գումարը չի բաժանվում 7-ի։ Գտե՛ք -ի տարրերի հնարավոր 𝑆
առավելագույն քանակը։ ​
Լուծում․ Եթե -ի մեջ կա -ի բաժանելիս  մնացորդ տվող թիվ, ապա չի կարող լինել 𝑆 7 𝑟

 մնացորդ տվող թիվ։ Մնացորդները բաժանենք հետևյալ զույգերին. 7 − 𝑟
։ Ամեն զույգից մի տեսակի թիվ կարող է լինել -ում, ինչպես նաև (1,  6),  (2,  5),  (3,  4) 𝑆

ընդամենը  թիվ, որն անմնացորդ բաժանվում է -ի։  բազմության 1 7 {1,  2,  3,  4,  ...,  50}
մեջ  մնացորդ տվող թվերի քանակը  է, իսկ մնացածները՝ -ական։ Այսպիսով կարող 1 8 7
ենք վերցնել առավելագույնը  հատ թիվ։ Օրինակ. 8 + 7 + 7 + 1 = 23

 տեսքի բոլոր թվերը և -ը։​7𝑘 + 1,  7𝑘 + 2,  7𝑘 + 3 7
Պատասխան՝ 23։ 


